

А ПАМЯТЬ НАМ ПОКОЯ НЕ ДАЕТ

Листок, исписанный простым карандашом. Бумага, пожелтевшая от времени. В семье родственников моей мамы хранится, как драгоценная реликвия, письмо от солдата, сражавшегося рядом с братом прабабушки — **Андреевым Семёном Алексеевичем.**

«Здравствуйте, пока еще неизвестные мне родственники Семёна Алексеевича Андреева.»



Считаю первым долгом сообщить, потому что мы с ним были большие друзья по оружию, что Андреев С.А. пал смертью храбрых солдат нашей Армии 29 октября 1943 года недалеко от Запорожья (примерно 10-11 км.) на правом берегу Днепра! Под деревней Фёдоровской – находится могила Андреева С.А. Похоронен он был со всеми солдатскими почестями. Был дан салют из винтовок и автоматов. По его просьбе я пишу вам и письмо. Правда, ушло очень много времени, но извините меня.

Я очень сильно изуродован и вот уже 6 месяцев нахожусь в госпитале. Сегодня, когда моё самочувствие улучшилось после операции, перебирая в бумажнике все документы, мне попался адрес Андреева С.А., и вот я пишу вам. Были мы вместе. Наступали рано утром. Туман. Ничего не видно, только чуть-чуть розовеет восток. Немцы заметили нас и открыли огонь из пулемётов и автоматов. Начала бить тяжёлая немецкая артиллерия. Мы пошли в атаку. Выбили немцев из высоты и заняли оборону. Но немцы, при поддержке самоходных пушек, пошли в контратаку. Завязался сильный бой. Туман. Дым, гарь, треск автоматов и винтовок. Вот в этом бою, 29 октября пал Андреев Семён Алексеевич. Хоронил его я. Похоронил в полном боевом обмундировании. Накрыли плащ-палаткой. Нарыли бугорок и прибили дощечку с надписью, кто здесь похоронен. Спустя неделю меня тоже изуродовали. Писать больше нечего. До свидания».

Много рассказывала прабабушка, Андреева (Елисеева) Елена Алексеевна о своём брате. Родился Семен в 1924 году 20 августа в селе Эшмикеево Яльчикского района Чувашской АССР в семье крестьянина. Родители: отец – Андреев Алексей Сергеевич и мать Андреева Вера Емельяновна – вырастили и воспитали шестерых детей. Своим детям они прививали чувство добросовестного отношения к труду. В 1939 году в мае месяце семья переехала в Свердловскую область Туринского района, в деревню Гари, а Семён остался в селе Тойси и продолжал учиться в 9-м классе. После окончания девятого класса он тоже выехал к родителям в Свердловскую область. В 1941 году окончил Еланскую среднюю школу на Урале.

В сентябре 1942 года Семён был призван в ряды Советской Армии. Служил в городе Тюмени, первоначально в запасном полку, получил специальность «бронбойщик». Участник Великой Отечественной войны с апреля 1943 года.

1943 год, сентябрь - ноябрь. Началась великая битва за Днепр. Немецкие фашисты сильно укрепили правый берег Днепра, во чтобы то ни стало стремились остановить победоносное наступление наших войск. Части Советской Армии, сломав яростное сопротивление немецких фашистов, в конце сентября форсировали в нескольких местах реку Днепр и захватили ряд

плацдармов на его правом берегу. Подразделению удалось захватить плацдарм на захваченном немцами берегу и в течение трёх суток отбивать ожесточённые атаки врага. Семёну лично удалось подбить вражеский танк. За эти бои он был представлен к высокому званию Героя Советского Союза.



Однако во время продолжения наступления, 29 октября 1943 года, погиб в бою. Похоронили его в братской могиле, находящейся в селе Вовничи Солонянского района Днепропетровской области. На могиле установлен памятник.

22 февраля 1944 года Указом Президиума Верховного Совета СССР был удостоен высокого звания Героя Советского Союза посмертно.

В Тойсинской школе сохранилась парты, за которой 3 года учился Семен Андреев. За этой партией теперь всегда сидит лучший из учащихся.

Очень молодым погиб брат прабабушки, отдав жизнь за свободу и независимость нашей Родины,

и я не хотел бы, чтобы в мире были войны, чтобы гибли люди.

Своё сочинение я хочу завершить словами замечательного поэта В. Высоцкого:

Почему все не так? Вроде все как всегда:
То же небо, опять голубое,
Тот же лес, тот же воздух и та же вода,
Только он не вернулся из боя...